
 
 

 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Το αυξημένο κόστος αγοράς νερού από την ΕΥΔΑΠ πιέζει ασφυκτικά τους Δήμους της Ανατολικής Αττικής» 

Το νερό δεν είναι ένα απλό εμπορεύσιμο αγαθό, αλλά θεμελιώδης όρος ζωής, δημόσιας υγείας, κοινωνικής συνοχής και 

τοπικής ανάπτυξης. Σε συνθήκες κλιματικής κρίσης και αυξανόμενης λειψυδρίας, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει επάρκεια 

και προσιτή πρόσβαση στο νερό, ιδίως για τις τοπικές κοινωνίες που ήδη σηκώνουν το βάρος της διαχείρισης των δικτύων 

ύδρευσης. Παρά το γεγονός ότι το 2026 εμφανίζει μέχρι στιγμής καλύτερη εικόνα ως προς τη συλλογή και τα αποθέματα 

νερού στον Μόρνο, η συγκυρία δεν δικαιολογεί εφησυχασμό, αλλά ούτε μετακύλιση υπέρμετρου κόστους στους Δήμους. 

Ωστόσο, με την υπ’ αριθ. Υ-86/2025 απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), στην 

3η κατηγορία τιμολογίου «Δημοσίου-Δήμων-ΝΠΔΔ», δηλαδή στην κατηγορία που αφορά και ΟΤΑ Α΄ βαθμού, η τιμή της 

ΕΥΔΑΠ ανά κυβικό μέτρο νερού αυξήθηκε από 0,98 ευρώ σε 1,30 ευρώ, δηλαδή κατά 32,65%. Η αύξηση αυτή είναι 

δυσβάσταχτη για τους Δήμους, ιδίως της Ανατολικής Αττικής, των οποίων οι υπηρεσίες ύδρευσης αγοράζουν νερό από την 

ΕΥΔΑΠ στην παραπάνω τιμή και στη συνέχεια το διαθέτουν στους πολίτες, επωμιζόμενες και το κόστος λειτουργίας, 

συντήρησης και αναβάθμισης των τοπικών δικτύων. 

Η Ανατολική Αττική αποτελεί μια ιδιαίτερα επιβαρυμένη περιοχή, με ταχεία οικιστική ανάπτυξη, έντονη εποχική πίεση, παλαιά 

ή κατακερματισμένα δίκτυα και αυξημένες ανάγκες ύδρευσης, που καθιστούν τη διαχείριση του νερού κρίσιμη και οικονομικά 

απαιτητική για τους Δήμους. Ήδη οι Δήμοι Ωρωπού, Λαυρεωτικής, Κρωπίας, Διονύσου, Ραφήνας-Πικερμίου, Μαρκοπούλου, 

Παιανίας, Φυλής, Μαραθώνα, Σαρωνικού, Παλλήνης και Σπατών-Αρτέμιδος έχουν ανακοινώσει ότι κινούνται δικαστικά 

ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, αναδεικνύοντας τη σοβαρότητα του ζητήματος για τη βιωσιμότητα των δημοτικών 

υπηρεσιών ύδρευσης και την προστασία των καταναλωτών. 

Επειδή το νερό αποτελεί κοινωνικό αγαθό και όχι πεδίο ανεξέλεγκτης μετακύλισης κόστους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

Επειδή οι Δήμοι που διαχειρίζονται δικά τους δίκτυα ύδρευσης δεν μπορεί να επιβαρύνονται με αυξήσεις που απειλούν τη 

βιωσιμότητα των υπηρεσιών τους και τελικά μεταφέρονται στους δημότες. 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Υπάρχει πρόθεση επανεξέτασης της πολιτικής ως προς την 3η κατηγορία τιμολογίου για Δήμους και 

ΝΠΔΔ, έτσι ώστε να μην επωμιστούν οι Δήμοι και κατ’ επέκταση οι πολίτες τις αυξήσεις ύψους 32,65% 

του τιμολογίου νερού; 

2. Υπάρχει πρόθεση στήριξης των αρμόδιων υπηρεσιών ύδρευσης για την αποφυγή μετακύλισης του 

κόστους στους πολίτες; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Καραμέρος Γεώργιος 
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